

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 11 июля 2017 года, № 56 (9956), <http://заводоуковск.онлайн>, <https://vk.com/zavestochka>, <https://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 10 руб. 23 коп.

6+

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Тюменское ТВ перешло в цифру

Жители области, имеющие цифровое телевидение, программы ГТРК «Регион-Тюмень» теперь могут смотреть в цифровом формате.

С 6 июля на каналах первого мультиплекса «Россия-1» и «Россия-24», а также «Радио России» появились региональные врезки.

Этому предшествовала грандиозная работа во всех районах юга Тюменской области. Помимо

установки собственно передатчиков цифрового вещания, все станции необходимо было оснастить дополнительной техникой, чтобы дать возможность зрителям смотреть именно местные передачи.

Соб.инф.

Ай да жатка!

Студенты Заводоуковского агротехникума недавно ознакомились с новейшими образцами сельхозтехники, на которой им предстоит работать в будущем.

Ребята вместе с преподавателями побывали на «Дне уральского поля – 2017», который прошёл в Исетском районе. В агрофирме «Русское поле» собрались около 500 специалистов из 34 сельхозпредприятий шести областей Уральского федерального округа.

Наибольший интерес у будущих механизаторов на выставке сельхозтехники вызвала новая бесшумная жатка компании «Ростсельмаш». Ранее такие машины были только иностранного производства.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ

За халатность бьём рублём

Штраф десять тысяч рублей заплатит Заводоуковское ЖКХ за ненадлежащее содержание и эксплуатацию полигонов ТБО.

Проверку этих объектов недавно провела межрайонная прокуратура. По словам помощника прокурора Сергея Воронина, у полигона твёрдых бытовых отходов близ Падуна частично отсутствует ограждение (въезд на него – беспрепятственный), сотрудников, которые должны принимать и сортировать отходы, нет. А на полигоне ТБО, расположенном в километре от садово-огород-

нического товарищества «Озерки», трудятся люди, не имеющие допуска к работе с отходами 1-4 классов опасности.

Прокуратура внесла директору Заводоуковского ЖКХ Александру Матвееву представление об устранении нарушения закона и возбудила административное дело по статье 8.2 КоАП РФ.

Ольга МЯСНИКОВА

Не оставляйте детей без присмотра!

Житель округа Владимир Малютин спас чуть было не утонувшего мальчика, вовремя и правильно оказав ему первую доврачебную помощь.

Несчастный случай произошёл 24 июня на территории базы отдыха «Берёзовка», где в тот день вместе с семьёй отдыхал Владимир Малютин. Увидел, как подросток выносит из водоёма рядом с горячим источником посиневшего бездыханного мальчика семи лет, он не растерялся и начал делать малышу искусственное дыхание. Вскоре ребёнок пришёл в

себя и задышал. Данного происшествия, которое только по счастливой случайности не стало трагедией, можно было избежать, не оставя ребёнка на некоторое время без присмотра взрослых.

Кстати, о спасении ребёнка рассказали сотрудники ЗАО «Тобол», где Владимир Малютин работает главным ветврачом.

Рузана АКОПАН

«Золотая» изгородь

Более чем на 270 тысяч рублей потянул украденный забор, который в итоге был найден во вторчермете.

На днях в дежурную часть обратился сторож одного из предприятий Новой Заимки и сообщил о хищении нескольких пролётов чугунного ограждения. При проверке ближайших пунктов приёма металла участковый уполномоченный полиции обнаружил украденные секции

чугунного ограждения. Вскоре были установлены и подозреваемые – ими оказались безработные жители этого же села.

По факту кражи полицейские возбудили уголовное дело. Злоумышленникам грозит лишение свободы на срок до пяти лет.

Андрей КОРОСТЕЛЁВ

Прогноз синоптиков

	t °С в 4.00	t °С в 16.00	Атм. давление	Осадки
11/07	+15	+21	750	☀️☁️
12/07	+13	+20	753	☀️☁️
13/07	+13	+20	755	☀️☁️
14/07	+13	+20	755	☀️☁️

ВЛАСТЬ

На контроле у губернатора



• Перед пресс-конференцией в Упорово губернатор заложил первый камень в строительство будущего завода по переработке овощей в агрофирме «КРиММ». Предполагается, что в год там будут перерабатывать до 30 тысяч тонн картофеля.

Внедрять новые инвестпроекты и реализовывать уже существующие, получая от них отдачу – задача, которую намерены и дальше выполнять областная и муниципальные власти.

Об этом 7 июля в Упорово во время деловой поездки сказал губернатор области Владимир Якушев. Здесь он открыл строительство завода по переработке сельхозпродукции, который на проектную мощность должен выйти в 2019 году.

На пресс-конференции с журналистами юга области глава региона отметил, что сложности в привлечении новых инвесторов остаются. Однако областное правительство активно работает над тем, чтобы в регионе появлялись современные предприятия, а уже существующие развивались дальше. В пример губернатор привёл успешную работу менеджмента агрофирмы «КРиММ», которая за четверть века сумела из небольшого фермерского хозяйства стать крупнейшим холдингом, известным далеко за пределами области. А с запуском завода по переработке картофеля в районе появится ещё полсотни рабочих мест.

Владимир Якушев заметил, что, к сожалению, возникают ситуации, когда даже крупные организации, в силу разных причин, закрываются. Руководство области в рамках своих полномочий старается этому противостоять.

Журналисты затронули одну из больших проблем, – отток молодёжи из села. Губернатор признался, что федеральная программа «Земский

доктор» в области начала давать сбой. Получив миллион рублей подъёмных и отработав положенный срок, многие молодые специалисты возвращаются в Тюмень. Сейчас этот вопрос на контроле у губернатора, и областные чиновники уже озадачены поиском другого «якоря» для привлечения молодых специалистов в село.

Речь на пресс-конференции зашла в том числе и о строительстве школы в Заводоуковске. Владимир Якушев заверил, что школа в микрорайоне Новом будет. Сейчас полным ходом готовится проектно-сметная документация. И как только пакет необходимых документов будет готов, строители приступят к работе.

Журналисты не могли обойти стороной и нынешнее нежаркое лето. Губернатор отметил, что будущему урожаю дожди и ураганы не угрожают. Запаса влаги в почве сполна, погода пока благоволит аграриям и потерь сельхозкультур специалисты не прогнозируют.

На вопрос о том, как реализуется проект «Покупаем тюменское», Владимир Якушев ответил, что 70% продуктов в его холодильнике именно тюменские. Исключение – оливковое масло и фрукты.

На пресс-конференции журналисты затронули разные проблемы жизни области, но всё же вопросы, касающиеся социальной сферы, превалировали над остальными. Владимир Якушев заверил, что все проблемы в области давно взяты на карандаш, работа продолжается, а это значит – область движется вперёд.

Андрей КОРОСТЕЛЁВ
Фото автора

ОБЩЕСТВЕННОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

Не забудут ни о ком

Повседневные жизненные вопросы решает некоммерческая организация «Содружество», объединившая активистов общественного самоуправления одиннадцати сельских администраций округа.

Четвёртый год «Содружество», являющееся юридическим лицом, помогает общественникам Лебедёвки, Новой Заимки, Старой Заимки, Шестаково, Боровинки, Сосновки, Тумашово, Падуна, Комсомольского, Гилёво и Лыбаево решать в том числе и финансовые вопросы. С деньгами, собранными населением или выделенными из бюджета на решение первоочередных задач, и работает

некоммерческая организация. А неотложных вопросов – много.

Как сообщила Нина Шуляева, председатель организации, с весны все 11 территорий занимаются санитарной уборкой сёл, озеленением, скашиванием сорной травы, ликвидацией стихийных свалок, благоустройством детских площадок и устройством энергосберегающего уличного освещения. Напрямую сейчас продолжаются работы по освещению населённых пунктов в Падунской, Шестаковской, Лыбаевской и Тумашовской сельских администрациях. Для них «Содружество» приобретает светодиодные светильники, кабели и прочие расходные материалы.

Александр ПОНОМАРЁВ

СВОЁ ДЕЛО

Свой Севан в Зерновом



• На рукотворный водоём Арташеса Тадевосяна приезжают любители поймать на удочку карпа из Тюмени, Заводоуковска, Новой Заимки. За пределами его земельного участка на общественном пруду рыбаки бесплатно ловят карася.

Свою детскую мечту армянин Арташес Тадевосян на пороге собственного 70-летия осуществил в России.

Родился он в столице Армении – Ереване, а детство провёл на берегу знаменитого высокогорного озера Севан. Жить там и не заболеть рыбалкой – из области невозможного.

Долгое время на родине трудился Арташес Оганесович сварщиком, а потом прикипел душой к строительству. Немало с его участием построено жилья и промышленных объектов и в Тюменской области, куда он с семьёй перебрался в 1996 году. Но мечта поселиться на берегу какого-либо водоёма, чтобы в любую свободную минуту можно было посидеть с удочкой, дожидаясь поклёвки, – никуда не делась.

В 2000 году купили они с женой домик в Зерновом, обустроились. Сначала у заядлого рыбака Тадевосяна, объездившего, как и многие заводоуковцы, все водоёмы окрест на три-четыре сотни километров, возникла мысль зарыбить общественный пруд в посёлке.

Односельчане вроде бы идею поддержали: отремонтировали плотину. Талые воды наполнили водоём. Арташес на свои кровные закупил рыбу для разведения... Но вырасти и дать потомство ей практически не дали. Нашлись «предприниматели» из Зернового, которые буквально через неделю поставили сети, а

затем в соседних деревнях торговали запущенной в пруд рыбой. Очередной весной снова потребовался небольшой ремонт плотины, на восстановление которой потратился Арташес Тадевосян, но желающих заняться рыборазведением больше не нашлось.

Тогда у строителя Тадевосяна родилась идея создать пруд для разведения рыбы в пределах собственного земельного участка, на котором предыдущие хозяева держали скотину и выращивали картошку. Супруги Тадевосян оставили самую малость земли под овощи, а на остальной обустроили водоём. В пруд Арташес Оганесович запустил карпа, белого амура и карася. Зимой, чтобы рыба не задохнулась, водяные насосы качают воду из колодца. А чтобы она росла и развивалась, Арташес при самом экономном рационе ежедневно скармливает «подводным поросётам» около 30 килограммов дроблёнки.

Сегодня хозяин пруда предлагает всем желающим спортивную рыбалку на удочку за 500 рублей. За шесть часов Тадевосян гарантирует два килограмма живой рыбы. Если нужно больше, то каждый последующий килограмм карпа будет стоить 180 рублей. Можно ловить на удочку самому, можно просто купить рыбу. Единственное, чего не приемлет заводчик из Зернового, так это пьянки отдыхающих и загрязнения водоёма и окружающей природы. Есть место, где можно поставить автомобиль, палатку,

приготовить пищу, есть чистая вода и туалет.

Да, поговорка «Без труда не выловишь и рыбку из пруда», безусловно, возникла из жизни. Помимо финансовых затрат, упорной и ежедневной работы хозяином земельного участка нужны были и специальные знания, которые Арташес Тадевосян черпал из профильной литературы, наблюдений и опыта рыборазведения на том самом озере Севан. Работы у заводчика хватает. Надо найти и приобрести корма, газон скосить, обустроить территорию. А перед этим нужно было её огородить, покрасить столбики и изгородь и посадить сосны по периметру. Кстати, лавочки у Тадевосяна оборудованы пепельницами, и когда территория чиста и прибранна, рука не поднимается бросить окурки в воду или под ноги.

Хозяин и сам любит рыбачить на удочку. На днях поймал трёхкилограммовую самочку карпа, но выпустил в пруд – пусть отменит икру и даст потомство. Рыболовы, которым повезёт, могут здесь поймать экзemplяры от трёх до десяти килограммов. В планах рыбовода запустить в рукотворный водоём ещё и линя.

Можно приехать в Зерновой порыбачить в этом пруду. А то просто посмотреть и поучиться у Арташеса Тадевосяна, увидевшего корни в Сибири, организации целого рыбного хозяйства. Пусть каждый выберет своё.

Александр ПОНОМАРЁВ
Фото автора

БИЗНЕС-СООБЩЕСТВО

В рекламе не нуждаемся?

В нашем округе порядка 1 200 индивидуальных предпринимателей и около 300 малых предприятий. В день города у деловых людей была хорошая возможность рассказать о своих товарах и услугах на выставке-продаже «Сделано в Заводоуковске».

К сожалению, ею воспользовались единицы. А ведь идея такой выставки изначально принадлежала бизнес-сообществу. Помочь в организации вызвали специалисты комитета по экономике и прогнозированию потребительского рынка администрации округа и местного представительства областного инвестиционного фонда. Они заранее разместили объявление на официальном сай-

те городского округа и в газете, сделали электронную рассылку приглашений, обзвонили добрую сотню бизнесменов – зывали предпринимателей, как могли... Одни честно говорили, что в выставке участвовать не собираются, потому что реклама им не нужна (что, согласитесь, очень странно), другие попросту не захотели тратиться на оформление презентационной палатки, третьи пообещали обязательно поучаствовать в мероприятии, но не в этом, а в следующем году.

Те же, кто развернул свои палатки на центральной площади города, отмечали, что выставка-продажа вызвала у заводоуковцев и гостей города неподдельный интерес. Свою продукцию рекламировали мебельщики, об-

служаях рассказывали владельцы такси, турфирм и частных охранных предприятий, медицинского центра «Мир здоровья».

Так, работники «Первого такси» раздавали горожанам карманные календарики и магниты с логотипом предприятия. Не смогли заводоуковцы пройти и мимо сладостей от фирмы «ШИКоладница». Кондитерский цех индивидуального предпринимателя Кристины Никитиной выпускает сегодня более 30 наименований продукции – в основном торты и пирожные.

«Кедр-маркетинг» привёз образцы пластконструкций, жалюзи и красочные буклеты, рассказывающие о предприятии. Представитель «Кедра» Нина Букина справедливо заметила, что на выставке-продаже заводоуков-

цы смогли не только ближе познакомиться с продукцией той или иной компании, что-то хорошенько рассмотреть, но и потрогать, а что-то даже попробовать.

У заводоуковских машиностроителей продукция объёмная и штучная, её, как пирожок, не купишь. Но заводчане о новинках производства – аэраторах, тракторных прицепах, ёмкостях для питьевой воды, земснарядах – рассказали посредством баннеров. На выставке же машзавод продавал изделия, выпускаемые деревообрабатывающим цехом: тумбы, полочки и подставки для цветов.

– Всем хороша выставка, жаль, что проходит раз в год, да и место нам определили не бойкое – за школой искусств, – сказала её участница Елена Ермач-

кова, представлявшая международный институт инновационного образования. – Не задумались ли администрации округа о стационарном выставочном зале для предпринимателей?

По словам председателя комитета по экономике и прогнозированию потребительского рынка Яны Шульгиной, как раз об этом шла речь на одной из последних встреч с предпринимателями. Деловые люди пришли к выводу, что пока в выставочном зале нет необходимости. Так что выставка-продажа «Сделано в Заводоуковске» и впредь будет проходить раз в год. Организаторы обещают подыскать для предпринимателей бойкое место и надеются, что число участников будет год от года прирастать.

Ольга МЯСНИКОВА

В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА

Извещение о проведении на территории Заводоуковского городского округа открытого конкурса «Лучший двор – 2017»

1. Конкурс проводится в соответствии с Федеральным законом от 6.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», пунктом 27 ст. 7 Устава муниципального образования Заводоуковский городской округ для привлечения инициативных граждан, органов территориального общественного самоуправления, управляющих компаний к сохранению объектов благоустройства.

2. Организатор конкурса: комитет по жилищно-коммунальной политике администрации Заводоуковского городского округа 627140, Тюменская область, г. Заводоуковск, ул. Береговая, 27, тел. 8 (34542) 9-01-96, 9-01-27, komitet_gkr@mail.ru.

3. Цели конкурса: конкурс направлен на широкое вовлечение населения, органов территориального общественного самоуправления, организаций, обслуживающих жилищный фонд, расположенных на территории Заводоуковского городского округа, к осуществлению деятельности по повышению уровня содержания, благоустройства и озеленения принадлежащих (обслуживающих, закреплённых) им придомовых территорий, объектов благоустройства.

4. Участники конкурса:

– К участию приглашаются управляющие компании, товарищества собственников жилья (ТСЖ), органы ТОС, жители многоквартирных домов и частного сектора Заводоуковского городского округа.

– К рассмотрению принимаются как коллективные, так и индивидуальные заявки на участие.

5. Номинации и критерии оценки

Объектами проведения конкурса являются территории индивидуальной застройки и территории многоквартирных домов на основании поданной заявки на участие в конкурсе по следующим номинациям:

а) «Лучший многоквартирный дом»;

б) «Лучшая частная усадьба».

Критериями оценки конкурса в номинации «Лучший многоквартирный дом» (применительно к степени благоустройства дворо-

вых территорий) являются:

– наличие способа управления многоквартирным домом (наличие протокола общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме);

– участие жителей в совместной работе по уборке, ремонту, благоустройству и озеленению территории;

– наличие доски объявлений и табличек на подъездах домов с указанием их номеров;

– опрятный вид фасадов домов и наличие номерных знаков и табличек с названиями улиц на домах;

– проявление творческой инициативы жителей в эстетическом оформлении объектов во дворе;

– наличие мест отдыха, скамеек;

– наличие и состояние дворовой детской площадки;

– наличие и содержание в чистоте урн;

– осуществление ухода за зелёными насаждениями (кустарниками, цветниками);

– техническое состояние жилищного фонда и территории, прилегающим к домам, в надлежащем санитарном состоянии, чистоте и порядке.

Критериями оценки конкурса в номинации «Лучший многоквартирный дом» (применительно к степени благоустройства дворовых территорий при отсутствии способа управления) являются:

– участие жителей в совместной работе по уборке, ремонту, благоустройству и озеленению территории;

– наличие доски объявлений и табличек на подъездах домов с указанием их номеров;

– опрятный вид фасадов домов и наличие номерных знаков и табличек с названиями улиц на домах;

– проявление творческой инициативы жителей в эстетическом оформлении объектов во дворе;

– наличие мест отдыха, скамеек;

– наличие и состояние дворовой детской площадки;

– наличие и содержание в чистоте урн;

– осуществление ухода за зелёными насаждениями (кустарниками, цветниками);

– техническое состояние жилищного фонда и территории, при-

легающим к домам, в надлежащем санитарном состоянии, чистоте и порядке.

Критериями оценки конкурса в номинации «Лучшая частная усадьба» являются:

– наличие органа территориального общественного самоуправления;

– наличие номерного знака и таблички с названием улицы на доме;

– опрятный вид фасада дома и двора;

– наличие зелёных насаждений (кустарников, цветников);

– осуществление ухода за зелёными насаждениями (кустарниками, цветниками);

– содержание в исправном состоянии ограждений;

– содержание прилегающей территории к двору в чистоте и порядке;

– оригинальность оформления;

– единое композиционное решение.

6. Порядок проведения конкурса

Конкурс проводится в период с 11 июля по 14 августа 2017 года на территории Заводоуковского городского округа.

Подача заявок осуществляется в срок до 21 июля 2017 года, в комитет по жилищно-коммунальной политике администрации Заводоуковского городского округа по адресу: Тюменская область, г. Заводоуковск, ул. Береговая, д. 27, каб. № 218 (тел. 9-01-27), каб. № 215 (тел. 9-01-96) в рабочие дни. Оценка заявок и подведение итогов конкурса проводится в период с 24 июля по 10 августа 2017 года.

7. Подведение итогов

Победители конкурса в номинации «Лучший многоквартирный дом» за исключением домов, не выбравших способ управления многоквартирным домом, награждаются дипломами и денежными премиями.

Победители конкурса в номинации «Лучший многоквартирный дом» награждаются дипломами и денежными премиями, при отсутствии органа ТОС – дипломами.

Приобретение материалов и выполнение работ по оформлению осуществляется за счёт собственных средств участников конкурса.